

СОВЕТСКАЯ, 11



Наші фестывалі — яркія і запамінаючыяся падзеі. Фото Юлія МОСЛОВСКОГО

В Совете Министров обсудили подготовку к крупнейшим культурным событиям этого года

СОЕДИНЯЯ ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ

«Славянский базар в Витебске», Купалье в Александрии — эти и другие яркие фестивали, которые проводятся не один год, стали визитной карточкой страны, привлекают тысячи посетителей. Чтобы праздник удался, гости остались довольны, хозяевам надо готовиться заблаговременно. Вчера на заседаниях организационного комитета во главе с заместителем Премьер-министра Игорем Петришенко обсуждены многие вопросы подготовки к проведению важнейших культурных мероприятий этого года. На повестке дня были подготовка к празднованию «Славянского базара в Витебске», Купалье в Александрии и Дня белорусской письменности в Слониме. Особое внимание уделено обсуждению того, чем главные фестивали и мероприятия в этом году будут отличаться от прошлогодних.

Не случайно подготовка к таким ключевым культурным событиям обсуждается заранее на уровне Правительства. Все они работают на имидж страны, привлекают огромное количество посетителей, участников и гостей из многих стран мира.

Игорь Петришенко акцентировал внимание собравшихся на том, что XXVIII Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске» как главное имиджевое мероприятие должно быть тщательно подготовлено:

— Зарубежные гости оценивают уровень развития культуры нашей страны по этому знаковому международному фестивалю. К нему постоянно приковано внимание не только со стороны творческих кругов нашей и соседних стран, но и всего мирового сообщества, потому как со многих континентов традиционно приезжают зрители и участники фестиваля. Нерешенных вопросов уже не должно быть, на этом этапе оргкомитет должен обеспечить координацию взаимодействия всех заинтересованных.

Игорь Петришенко обратил внимание: в работе по подготовке к проведению фестиваля необходимо ориентироваться на расширение его аудитории:

— Определенные шаги в этом направлении сделаны, но считать их достаточными тоже преждевременно. Необходимо усилить работу по привлечению молодежи. При этом концепция таких мероприятий должна строиться не только вокруг развлечений.

Отличительной особенностью XXVIII Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске» станут многогранность событийной афиши, широкое представление в программе всех видов и направлений искусства и отражение в тематике фестивальных проектов важнейших событий 2019 года.

Поднимая вопрос подготовки празднования Купалья («Александрия собирает друзей»), заместитель Премьер-министра сделал акцент на том, что творческая составляющая мероприятия давно приобрела уникальный характер. Главная сцена на протяжении нескольких лет была экспериментальной площадкой для создания ярких и запоминающихся концертов с национальным колоритом.

**Заместитель
Премьер-министра
Игорь ПЕТРИШЕНКО
о «Славянском
базаре в Витебске»:
«Зарубежные гости
оценивают уровень
развития культуры
нашей страны по
этому знаковому
международному
фестивалю»**

Игорь Петришенко считает, что сегодня нужно шире использовать площадку праздника для получения дополнительных доходов:

— За годы существования праздника Купалье приобрел значение одной из главных культурных площадок страны. Главное — поднимать планку все выше и выше, в том числе в вопросах инфраструктуры, финансов, экономических расчетов. В рамках праздника мы предусматриваем провести

презентацию экономического и туристического потенциала не только Могилевской области, но и других регионов Беларуси для представителей дипломатии, а также зарубежного бизнеса. Необходимо этот вопрос проанализировать вместе с Белорусской торгово-промышленной палатой. Хотелось бы



Игорь ПЕТРИШЕНКО.

сегодня услышать конкретные предложения о концепции главного концерта праздника, насколько в него включена тематика Года малой родины.

Говоря о Дне белорусской письменности, который в этом году будет принимать Слоним, вице-премьер заметил, что нужно повысить статус праздника и придать ему современное звучание. Важно при этом соединить традиции с реалиями, найти новые формы и подходы:

— Основная идея Дня белорусской письменности — пропаганда национальных культурных традиций, демонстрация заботы государства о сохранении духовного наследия страны, о духовном развитии общества в контексте поддержки книги и чтения, национальной литературы и книгопечатания. При подготовке праздника мы должны реализовать эти задачи и сделать все возможное, чтобы День белорусской письменности в Слониме стал значимым событием в культурной жизни страны.

Это должен быть не просто ряд выступлений белорусских звезд и коллективов. Режиссерско-постановочной группе необходимо создать настоящий спектакль. Также Министерству культуры необходимо более широко использовать потенциал Национальной библиотеки, ее стелд должен стать одной из доминант тематических площадок Дня белорусской письменности.

По мнению вице-преьера, не менее важно, чтобы мероприятия в рамках ключевых праздников в этом году были посвящены Году малой родины, 75-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, а также юбилейным датам классиков белорусской литературы.

Илья КРЫЖЕВИЧ
krzyzhevich@sb.by

IT-СТРАНА

В Правительстве прошла встреча с международными экспертами компании Microsoft

СТАВИМ НА ЦИФРУ

Первый заместитель Премьер-министра Александр Турчин совместно с директором Парка высоких технологий Всеволодом Янчевским провел встречу в Правительстве с группой международных экспертов компании Microsoft.

Стороны обменялись мнениями и видением путей цифровой трансформации отраслей экономики, социальной сферы. Рассмотрен опыт компании Microsoft по реализации в других странах мира цифровых проектов в области электронного правительства, здравоохранения, промышленности и других. «Для нас важен опыт других стран, с тем чтобы разрабатываемая стратегия цифровой трансформации экономики включила в себя лучшие практики и проекты, принесшие наибольший эффект для населения, бизнеса и государства», — отметил по итогам встречи Александр Турчин.

По сообщениям пресс-службы Совета Министров

ФОРУМ



Первый заместитель Премьер-министра Александр ТУРЧИН посетил выставку «Здравоохранение Беларуси-2019».

МЕДИЦИНА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Первый заместитель Премьер-министра Александр Турчин посетил выставку «Здравоохранение Беларуси-2019». Он ознакомился с экспозицией, посвященной 100-летию системы здравоохранения, посетил стенд Министерства здравоохранения, где увидел экспозицию, демонстрирующую современное оснащение медицинских кабинетов: операционной, кабинета реанимации и интенсивной терапии, кабинета врача общей практики, больницы палаты.

Александр Турчин особо интересовался отечественными разработками медицинских изделий, необходимыми при оказании медицинской помощи пациентам на всех этапах. Ему продемонстрировали систему «Умная больница». Речь идет о всей инфраструктуре лечебного учреждения — от системы контроля состояния пациента до систем контроля подачи медицинских газов, температурного режима, антибактериальных условий и т.д. Первому вице-премьеру показали и белорусский томограф: планируется, что такие установки к концу весны появятся в нескольких клиниках страны.

Первый заместитель Премьер-министра посетил стенд РНПЦ неврологии и нейрохирургии, где в режиме реального времени проходила телемедицинская консультация специалистов центра для врачей отделения нейрохирургии Брестской областной больницы.

По сообщениям пресс-службы Совета Министров

ВЛАСТЬ НА «ПРЯМОЙ ЛИНИИ»

Продолжается практика проведения прямых телефонных линий с представителями руководства регионов. 16 марта с 9.00 до 12.00 граждане могут задать волнующие их вопросы по следующим телефонам:

БРЕСТСКИЙ ОБЛСПОЛКОМ
ОЛЬШЕВСКИЙ Вадим Иванович — заместитель председателя (8-0162) 21-31-21
ВИТЕБСКИЙ ОБЛСПОЛКОМ
СЫСОЕВ Александр Владимирович — управляющий делами (8-0212) 22-22-22
ГОМЕЛЬСКИЙ ОБЛСПОЛКОМ
ДВОРНИК Владимир Андреевич — председатель (8-0232) 33-12-37
ГРОДНЕНСКИЙ ОБЛСПОЛКОМ
ЛИСКОВИЧ Виктор Андреевич — заместитель председателя (8-0152) 73-56-44
МИНСКИЙ ОБЛСПОЛКОМ
НЕВМЕРЖИЦКИЙ Сергей Петрович — заместитель председателя (8-017) 500-41-60
МОГИЛЕВСКИЙ ОБЛСПОЛКОМ
КУНЦЕВИЧ Андрей Михайлович — заместитель председателя (8-0222) 50-18-69
МИНСКИЙ ГОРСПОЛКОМ
ДОРОХОВИЧ Александр Викентьевич — заместитель председателя (8-017) 222-44-44

